

《图书馆学通讯》在学会筹委会的领导、关怀和图书馆工作者的积极支持下，和读者见面了。

周培源同志在百忙中，为学会的成立和她的刊物创刊写了贺辞。图书馆界的老专家刘国钧、汪长炳和黄钰生、梁思庄等同志分别寄来贺函和专文，对学会与本刊表示了良好的祝愿与殷切的期望。

图书馆工作如何适应全党工作着重点的转移，把工作重点转移到为社会主义现代化建设服务上来，以及图书馆网的建立，是广大图书馆工作者十分关心的问题。这一期发表了本刊记者关于前一问题的座谈会纪要和谭祥金、杜克等同志的文章，希望引起重视，开展讨论，不断加深对这些问题的认识，从而见诸实践。

今年，是我国现代文化史上继鲁迅之后，又一位杰出的无产阶级文化战士郭沫若同志逝世周年纪念。郭沫若同志生前对图书馆工作极为关切。曾为《图书馆》季刊、《图书馆学通讯》亲笔题写刊名，1959年又欣然命笔为她题诗，今日重读，倍感情意深长，对广大图书馆工作者仍然起着教育和鼓舞作用，故重新发表，并请李长路、戚志芬两同志分别写了文章，以志怀念。

我国人民敬爱的老一辈无产阶级革命家朱德同志离开我们三周年了。泸州市图书馆最近发现朱德同志早年诗十八首，是研究朱德同志早年革命活动的珍贵诗篇。《喜读朱德同志早年诗十八首》一文，结合辛亥革命和护国运动的史实和个人体会，对朱德同志早年诗的背景情况作了介绍。本刊今后还将陆续发表怀念老一辈无产阶级革命家的文章，歌颂他们的革命精神以教育鼓舞我们和青年图书馆工作者。

古为今用，洋为中用，是科研工作的指导方针。这一期发表了王重民教授遗著及其

他若干篇关于这两方面的文章，以期引起图书馆工作者对我国历史文献及对外国图书馆经验的重视和研究。

丁志刚同志的《寄语新刊》一文，在某种意义上说来，也可作为本刊的代发刊词，文章从正反两方面总结了以往办全国性图书馆学专业刊物的经验教训，提出了本刊的任务、选题内容和应注意的问题。本刊将继续发扬以往办图书馆学专业刊物受读者欢迎的那些好的方面，克服过去的一些缺点和错误，按照新的历史时期所提出的总任务的要求，同广大图书馆工作者一起努力办好她。

这一期从征稿到发刊，时间仓卒，难免错误与疏漏，希望读者提出宝贵意见。

· 稿 约 ·

本刊为中国图书馆学会会刊，她坚持以马列主义、毛泽东思想为指导，贯彻“双百”方针，配合学会的学术活动，开展图书馆学及其邻近学科领域内一些重要问题的探讨、研究和进行学术交流。

本刊内容上以研究现代中国图书馆事业的理论与实践问题为主，兼顾古代和外国图书馆学的研究；以提高为主，兼顾普及、每期篇幅以学术论文为主，其余为服务读者，方法研究等，欢迎投稿。

一、本刊今年出两期（6、12月），明年改为季刊。

二、来稿一般以三五千字为宜，字迹务必清楚。引文要准确，并注明出处。译文尽可能经校阅后寄来。参考文献，注解集中文末。

三、请勿一稿多投。来稿一经发表后，即酌致稿酬。如三个月内未见刊用通知，可自行处理。

四、来稿请注明真实姓名、工作单位，通讯地址。如发表时愿用笔名可自便。

五、凡在本刊发表的文章，文责自负。